Evaluation : énergie mécanique

Un enfant glisse le long d’un toboggan de plage dans le référentiel terrestre supposé galiléen.

Pour l’exercice, l’enfant sera assimilé à un point matériel G.

Un toboggan de plage est constitué par :

- une piste DO qui permet à un enfant partant de D sans vitesse initiale d’atteindre le point O avec une vitesse vO ;

- une piscine de réception : la surface de l’eau se trouve à une distance H au dessous de O.

On choisit l’altitude du point O comme référence pour l’énergie potentielle de pesanteur de l’enfant ; Epp(O) = 0 pour y0= 0.

Données : 

· Masse de l’enfant : m = 35 kg ;

· Dénivellation h = 5,0 m ;

· Hauteur H = 0,50 m ;

1. Mouvement de l’enfant entre D et O.
	Questions
	Compétences

	1.1. Montrer que l’expression de l’énergie potentielle de pesanteur du système {enfant dans le champ de pesanteur terrestre} est : 
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	Etablir l’expression de l’énergie potentielle de pesanteur d’un objet en interaction avec la Terre.

	1.2. Donner l’expression de l’énergie mécanique EmD de l’enfant au point D, et l’expression de l’énergie mécanique EmO de l’enfant au point O. (1 pt)
	Connaître l’expression de l’énergie mécanique.

	1.3. Justifier que l’énergie mécanique se conserve dans cette phase du mouvement en supposant les frottements négligeables. (1 pt)
	Justifier la conservation de l’énergie mécanique entre deux instants.

	1.4. Déterminer sa valeur. (0,5 pt)
	Déterminer la valeur de l’énergie mécanique d’un système.

	1.5. En déduire l’expression de la vitesse v0 et calculer sa valeur. (2 pts)
	Utiliser la conservation de l’énergie mécanique entre deux instants.

	1.6. En réalité, la vitesse en ce point est nettement inférieure et vaut 5,0 m.s-1. En déduire le travail de la force de frottement entre D et O. (1 pt)

	Relier la variation d’énergie mécanique aux travaux des forces.


2. Étude de la chute de l’enfant dans l’eau.

En O, on prendra v0 = 5,0 m.s-1. Les frottements de l’air sont négligés dans cette partie.

	2.1. Que vaut l’énergie mécanique de l’enfant en interaction avec la Terre ? (0,5 pt)
	Déterminer la valeur de l’énergie mécanique d’un système.

	2.1. Déterminer la vitesse de l’enfant au moment de son impact dans l’eau. (1 pt)
	Utiliser la conservation de l’énergie mécanique entre deux instants.



	2.2. Quelle est l’altitude maximale atteinte par l’enfant dans cette phase du mouvement ? (1 pt)
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